



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年10月11日 星期一
辛丑年九月初六 九月十八日

总第8372期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。新的征程上,我们必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇,

继续推进马克思主义中国化时代化,坚定志不改、道不变的决心,牢牢把中国发展进步的命运掌握在自己手中。要统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,全面深化改革和扩大开放,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断满足人民过上美好生活的期待,不断推进全体人民共同富裕。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须依靠中国人民自己的英勇奋斗。新的征程上,我们必须统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,抓住历史机遇,增强忧患意识、始终居安思危,保持革命精神和革命斗志,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,以敢于斗争、善于斗争的意志品质,坚决战胜任何有可能阻碍中华民族伟大复兴进程的重大风险挑战,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,中国人民和中华民族必须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上的一切风险挑战。新的征程上,我们必须大力弘扬爱国主义精神,树立高度的民族自尊心和民族自信心,铸牢中华民族共同体意识,紧紧依靠全体中华儿女共同奋斗,坚持大团结大联合,不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线,广泛凝聚中华民族一切智慧和力量,形成海内外全体中华儿女万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局面。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,不仅需要安定团结的国内环境,而且需要和平稳定的国际环境。新的征程上,我们必须始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,推动构建人类命运共

同体,推动完善全球治理体系,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,加强同世界各国人民的团结,共同反对霸权主义和强权政治,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,努力为人间作出新的更大贡献。

习近平强调,台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的,更是全体中华儿女的共同意志。以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展。两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣传统。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和历史的审判。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现。

习近平指出,经过近代以来的长期艰苦奋斗,中国人民创造了令世界刮目相看的伟大成就,迎来了民族复兴的光明前景。实现中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同光荣,也是全体中华儿女的共同使命。我呼吁,海内外全体中华儿女更加紧密地团结起来,发扬孙中山先生等辛亥革命先驱的伟大精神,携手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进。

汪洋在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃,高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义,回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示,郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,继承和弘扬辛亥革命精神,加强中华儿女大团结,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴力量。

民革中央主席万鄂湘代表各民主党派、全国工商联、中国侨联主席万立骏代表各人民团体在大会上发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,在京全国政协常委及部分委员,民族、宗教界和社会团体代表,部分外国驻华使节,应邀参加纪念活动的辛亥革命先驱后裔,香港、澳门、台湾有关人士代表及海外来宾,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表等约3000人参加大会。

程宇检查全市供热准备工作时强调 要全力保障人民群众温暖过冬

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)10月9日下午,市委副书记、市长程宇到龙山区、西安区检查冬季供热准备工作。他强调,冬季供热事关千家万户,是重要的民生、民心工程,务必要超前运作、保障要素、强化监管,确保人民群众温暖过冬。

程宇先后到国能辽源生物发电有限公司、热力集团第二调峰热源厂、热力集团运行监控中心、大唐辽源发电厂,实地了解供热企业运营能力、热源储备、排放标准 and 开栓准备等情况,现场办公解决实际困难。

程宇强调,北方冬季供热是重要的民生、民心工程。要牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻把老百姓冷暖放在首位,做足前期准备,按时高效供热,不断提升人民群众的幸福感和满意度。要强化供热锅炉和管网改造,加强设备和管网日常检修维护,提高供热质量和覆盖面,坚决保障供热系统安全稳定运行。各级各部门要强化行业监管,系统调度,准确把握全市供热变化,加强数据监测分析,运用大数据提升供热智能化、智能化水平。要深入践行“我为群众办实事”要求,畅通群众诉求渠道,及时掌握、迅速解决实际问题,全面提升服务效率。要坚持全市一盘棋,加强能源消耗和碳排放综合管理,集聚优化资源要素,着力提高资源利用率和使用效益,促进节能减排、降耗增效。要紧跟群众需求和市场走向,解放思想,大胆实践,走出社会效益和经济效益共赢新路子。

程宇强调,要坚持以党建引领,通过选树典型,引导基层党组织、党员干部形成“比学赶超”的浓厚氛围,凝聚党员力量,发挥战斗堡垒作用。要做好老党员关爱工作。通过慰问、走访帮助、探望谈心等形式,及时帮助解决老党员和困难党员遇到的困难和问题,把党的关怀和温暖送到老党员心坎上,增强党员的归属感。要强化网格支部阵地建设,夯实

市领导深入党支部工作联系点调研

本报讯(记者 于芯 魏利军)10月9日,市委常委、宣传部长程宇深入党支部工作联系点龙山区向阳街道福阳社区第五网格党支部调研,并为网格支部党员上了一堂党史学习教育专题党课。

在福阳社区,程宇考察了社区新时代文明实践站建设、“全国文明城市”创建工作及基层党支部党建工作建设等情况,详细询问了联系点党支部标准化、规范化建设存在问题和下一步工作计划。随后,程宇听取了第五网格党支部党建工作汇报,并与街道、社区干部和网格支部党员代表面对面座谈,认真倾听党员意见建议,协调解决相关问题。他指出,

基层组织建设基础,提升基层党组织标准化建设水平。同时,要进一步增强网格党支部的凝聚力和向心力,强化老党员勇于担当的责任意识和为民服务的宗旨意识,用实际行动引导居民自觉维护环境,积极参与到“创城”工作中,推进我市“全国文明城市”创建工作常态化、长效化。

在福阳社区第五网格党支部专题党课上,程宇以“铭记光辉历史、传承伟大建党精神”为题,从深刻领悟伟大建党精神重大意义、深刻掌握伟大建党精神的主要内涵、永远传承和弘扬伟大建党精神等三个方面,为第五网格党支部党员上了一堂党史学习教育专题党课。

关注民生 共建和谐